

1957年10月1日创刊

香港电影广东展映周佛山站即将开启

羊城晚报讯 记者张闻报道：4月13日—30日，“香港电影广东展映周2023”佛山站即将启动，市民可与一众港片在佛山“相遇”。

据了解，“香港电影广东展映周2023”于2023年3月29日—4月30日在广州、深圳、佛山三地开启香港电影旅程。12部香港最新作品及经典电影佳作陆续登场，让广东观众过足港片瘾。此次展映周由香港特别行政区政府创意香港及香港电影发展局主办，百老汇

电影中心联合主办，广东省电影行业协会承办，香港特别行政区政府驻粤经济贸易办事处、百丽宫影城、百老汇影城协办。

“香港电影广东展映周2023”佛山站将于4月13日—30日在佛山市南海区桂城街道中海环宇城5楼的佛山百老汇影城进行影片展映，包括《巨星养成记》《心里美》《毒舌律师》《过时·过节》《流水落花》《还是觉得你最好》共6部2022、2023年上映的影片。《过时·

过节》《流水落花》《心里美》《毒舌律师》分别从代际关系、人文关怀、多元化教育、法制公平等视角对人物进行群像式描写，展现不同层面的社会现实；《还是觉得你最好》《巨星养成记》融合主角的亲情关系与个人成长，展现当下青年的困境与成长。

此外还有《甜蜜蜜》《阮玲玉》《12夜》《朝花夕拾》《倩女幽魂》《缘分》共6部广受影迷喜爱的经典作品。

深读佛山

2023年4月
<癸卯年闰二月廿二>

12 星期三 | A13

佛山一季度省市重点项目完成投资387.69亿元

比去年同期增长12.52%

羊城晚报讯 记者张闻报道：4月11日，记者从佛山市重点项目工作局了解到，一季度，佛山市重点项目完成投资387.69亿元，占年度计划投资的32.3%，比去年同期增长12.52%，超过序时进度7.3个百分点，各领域项目投资迎来“开门红”。

省市重点项目546项

2023年，佛山安排省市重点建设项目546项，总投资10700.74亿元，年度计划投资1200.07亿元。其中，省重点项目211项，一季度完成投资227.13亿元，为年度计划投资的30.3%；市重点项目为335项，一季度完

成投资160.57亿元，为年度计划投资的35.7%。

2023年，佛山一如既往，树牢“项目为王”理念，在项目建设这条赛道上日夜兼程、马力全开，全力提速冲刺项目落地建设。一季度，基础设施工程、产业工程、民生保障工程项目分别完成93.11亿元、264.27亿元、30.31亿元，为年度计划投资的22.7%、39.4%、25.7%。

产业强则经济强，产业兴则百业兴。佛山激活“传统”壮大“战新”，夯实制造业当家本领，生物医药、高端装备制造、新材料产业、现代服务业等工程项目建设进展迅速，完成投资进度均超40%。其中，高端装备制造工

程表现亮眼，完成投资44.31亿元，为年度计划投资的40.8%。

一季度新开工省市重点项目27个

为推动一季度经济实现开好局起好步，佛山与“奔跑兔”比速度，全力推动各项工作往前赶、往前赶。1月29日，佛山在全市五区同步举行“竞标争先、赛龙夺锦”重大项目开工活动，以大项目带动大投资，支撑制造业当家、支撑高质量发展。

同时，佛山分别印发下达2023年省、市重点建设项目计划，严格实行项目“清单式”管理，加强项目进展跟踪和会商调

度，集中破解制约项目建设的“中梗阻”，推动重大项目早开工、早投产、早见效。

梳理可见，一季度新开工省、市重点项目27个，开工率达38%。其中，粤港澳大湾区黄金珠宝创新生态城、嘉士伯（佛山）啤酒生产基地项目、通科先进半导体芯片封装测试产业基地建设项目等多个重大制造业项目在一季度陆续开建。

“主力军”在建项目提速实施。其中，佛山国际陆港（国家物流枢纽首期）项目开港运营，比原计划工期提前15个月；广东东谷·云东海生命科学园A组团8栋楼均已封顶；朗华工业供应链智慧科技园项目、佛山市富龙江特大

桥工程项目等正加速推进。

预备前期项目也提前“动土”。例如，省重点项目中固定资产投资约100亿元的星源材质华南新能源材料产业基地奠基开工，将为佛山新能源产业发展注入强劲动能。

“聚焦关键急需项目，把好钢用在刀刃上，坚持要素跟着项目走，推动关键要素不断向优质项目聚集。”市重点项目工作局相关负责人说。今年，佛山将继续发挥全市重大工程项目总指挥部、并联审批专班等统筹协调机制作用，强保障、优服务、解难题、促进度，持续把重点项目建设作为稳投资、稳经济的压舱石。

顺德出台限额以下自建房建设管理办法 限额以下自建房施工需办理开工信息登记

羊城晚报讯 记者欧阳志强

报道：近日，顺德出台了《佛山市顺德区限额以下自建房建设管理办法》（以下简称《管理办法》），自2023年5月1日起实施，有效期三年。该办法将进一步规范全区限额以下自建房建设管理，确保限额以下自建房施工质量和施工安全。

根据《管理办法》，限额以下自建房是指个人在依法取得的建设用地范围内，新建、改建、扩建等的房屋，且工程投资额在100万元以下（含100万元）或者建筑面积在500平方米以下（含500平方米）。

据悉，近年来，随着顺德区经济快速发展，限额以下自建房工程逐年增加，限额以下自建房安全事故时有发生，安全生产监管仍存在盲区。此类工程规模小、数量多、工期短，且责任主体安全意识淡薄，施工安全措施不到位，安全生产隐患极大。

通过实施《管理办法》，将有助于切实加强顺德全区限额以下自建房质量和安全管理，落实限额以下自建房质量和安全生产主体责任，防范质量和安全事故发生，保障人民群众生命财产安全。

根据《管理办法》，建设方应当在限额以下自建房施工前，到属地限以下工程的日常登记管理机构办理开工信息登记；设计方在开工前应进行设计交底；建设方应聘请有资质的施工单位或经培训合格的建筑工匠进行施工；施工方应

委派一名具有工程师以上职称或相关管理经验的人员作为施工负责人，全面负责施工现场的质量和安全管理；工程竣工后建设方组织工程参建各方进行竣工验收，通知属地限额以下工程的日常登记管理机构派人指导验收过程。

《管理办法》明确了各部门的监管职责，由顺德区住房和城乡建设局负责限额以下自建房建设管理，指导镇（街道）加强对限额以下自建房质量和施工安全管理，指导镇（街道）依法对规避施工许可等违反工程质量和安全管理规定的进行查处。区其他职能部门依据职责分工进行相关督促监管工作。

此外，《管理办法》还明确了限额以下工程的日常登记管理机构的工作职责、日常巡查隐患管理要求，对限额以下自建房建设过程中的违法行为明确查处主体责任以及处理措施，如对已办理开工信息登记的限额以下自建房工程，各镇（街道）限以下工程的日常登记管理机构应建立限额以下自建房统计表，并督促建设方和施工方落实安全施工生产责任和安全防护措施；建立日常质量和安全巡查制度，配备2名以上具有工程相关专业知识的专职管理人员，全面掌握辖区限以下自建房质量和安全动态，定期向镇（街道）综合执法等部门报送管理台账，做到信息互通共享。

世界500强爱信集团第三次投资佛山 南海狮山新能源产业再添新动能

羊城晚报讯 记者吴泳、通

讯员黎宣报道：近日，爱信（佛

山）车身零部件有限公司（下称

“爱信零部件”）在佛山市南海

区狮山镇建设的五期工厂——

爱信新能源汽车部件项目举行

竣工仪式。据悉，此为世界

500强企业爱信集团第三次投

资狮山。

将增加年税收6000万元

据悉，该项目位于爱信零部件西侧，投资3亿元，主要生产汽车电动天窗、门锁、电动滑动门系统、把手等相关零部件。预计投产后，该项目将增加营收10亿元，增加年税收6000万元，将有力促进狮山及南海就

业和经济发展。

爱信新能源汽车部件项目建设亮点颇多，以建设环境友好型、作业环境友好型、高效率物流型工厂为宗旨。其中，环境友好型工厂建设中，充分融入最新的节能技术，包括增加10000KW的新型太阳能发电设备，实现绿色电力供给，同时采用高效率照明、屋顶自然采光板、空调换气系统，实现1156吨/年的二氧化碳减排，建设更绿色的工厂。

“这是爱信集团一件盛事，也是狮山镇制造产业发展中的一件大事，标志着爱信集团生产建设提升到一个新的水平，也标志着狮山镇汽车产业再上新台阶。”狮山镇党委委员黄亮表示，今后，狮山镇将会始终与企业家想在一起、站在一起、干在一起，以实际行动回报企业对狮山政府的信任。

签约到竣工用时不到4个月

据悉，爱信集团为世界500强企业，2004年首次“结缘”狮山，2011年再落一子，2022年12月15日与南海区人民政府正式签约再次投资，在狮山建设新能源汽车电动化零部件生产项目。

从项目签约落地到顺利竣工仅用时不到4个月，这也是南海坚持“制造业当家”结出的又一硕果。据介绍，该项目落户前期，由于自由土地空间不足，经区、镇两级政府多番协调考虑，决定采用联合开发的形式，与同是爱信集团子公司的“邻居”——爱信（佛山）电子有限公司各自沿公有红线建设，实现了在不占用新增土地资源的情况下“引凤归巢”。

“本项目落地前，南海区、狮山镇两级政府部门和我们进行了多次洽谈，打消了我们对联合开发的各种顾虑和担心，最终决定将本项目落地南海。”爱信中国投资有限公司总经理草深宗夫表示，推进过程中面对联合开发中遇到的各种难题，得到了区镇两级政府部门的大力支持，最终实现项目顺利落实。

值得一提的是，此次新能源汽车电动化零部件生产项目，将供给日系车企，还将供给给比亚迪、小鹏等国产品牌，公司产品销售范围覆盖中国杭州、武汉、上海、宜昌以及海外的巴西、印度尼西亚和印度等，提升狮山乃至南海新能源产业的集群实力。

禅城消费盛宴即将来袭

佛山家居节禅城专场消费嘉年华4月22日启动

羊城晚报讯 记者景瑾瑾报

道：4月11日，佛山家居节禅城专场消费嘉年华活动新闻发布会在禅城区举行。记者从会上获悉，2023年4月22日至23日，“320家居节禅城专场消费嘉年华活动”（以下简称“禅城专场”）将在禅城区岭南明珠体育馆主馆以及东广场举办，此次活动以“家”消费为主题，组织家居、地产、家装、汽车、文创等商家，开展回馈市民大型品牌展销活动。

此次禅城专场活动由佛山市人民政府指导，禅城区人民政府、佛山市商务局、佛山市工商联合会联合主办。佛山市工商联相关负责人表示，“造节”促

消费由来已久，“双十一”“双十二”“618”都是商家促进消费的重要手段，眼下这些“节日”更是成为消费者尤其是年轻人喜闻乐见的购物方式，佛山万亿家居产业也应该有自己的节日。为切实推进佛山家居产业高质量发展，擦亮“有家就有佛山造”产业链品牌，贯彻《佛山市关于促进稳增长实现开门红的若干措施》，市工商联结合企业意见建议，选择3月20日（国际幸福日）打造一个美好居家节，通过党委政府搭台支持、家居企业积极参与的方式，在全国范围内开展，活动从3月中下旬持续至4月下旬，为期约一个月。

经过一段时间的开展，首届“320家居消费节”在全国打响了品牌。接下来，唯一一场专场落地将落户禅城。据了解，此次禅城专场活动将持续举办两天。4月22日上午将在岭南明珠体育馆东广场举行启动仪式，将对“320家居消费节”举办期间表现突出的联盟品牌商进行颁奖，向社会展示佛山家居产业联盟的实力，鼓励更多的头部品牌企业加入联盟。同时，启动仪式上将公布本次消费节的具体优惠折扣内容、爆款产品。活动期间将在岭南明珠体育馆主馆布置家居主题展，邀约佛山家居建材行业头部企业参加，面向采购

商及广大市民提供优质、实惠的家居建材产品和服务。

禅城专场展将在岭南明珠体育馆东广场举办，邀请汽车、房地产、家居、文创等领域的知名品牌参与，用最大力度进行促销，以当下最火的露营风、汽车集市等形式，集消费性、观赏性、娱乐性、文化性等于一体，实现跨界联动，打造消费盛宴。另外，为了促进夜间经济发展，22日的展会将从早上10点一直举办到晚上9点，为市民提供充足的时间和场地享受本次活动。

本次活动促销力度大、品牌数多，活动形式丰富。家居方面，16个本地知名品牌将现场推出多

种爆款产品，以最优惠的总部直供价提供给消费者，并承诺全年保价，还有大量的抽奖礼品赠送。

汽车方面，现场将有置换补贴、购车补贴、金融补贴、保养服务等多种福利赠送。房地产方面，本地超10个优质楼盘将现场设展，观展客户将享受99折的购房普惠折扣以及房企现场派发的精美礼品等。文创方面，本地多个传统品牌和潮牌参与，联合车尾箱集市，让市民既能买到各类优惠的文创精品，又能轻松愉快逛展。同时，市民使用银联支付将有进一步的满减优惠，享受买家电满1000减100、买汽车满10000减200、餐饮消费满500减50等折扣。

湾区新闻部主编/责编 牛智杰 / 美编 陈伟 / 校对 朱艾婷